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Ax = b

Se A e tridoganale

* (X)
In MATLAD conoscienc it comando

dieg

Se X e veltore

I => dief(x) can D matrice

diegende con diegonde x

Se A enoo metrice

d =die(A)
dave d = (0i , i = 1,...,n) ovver
it mettere whe continue gli dewert

diegonali di A
.

S - die(diof(A))-

Seitiegende con tragrahd = die(A)



A =(ii)
tiin (A) restituisce to

parte triepole
superiore

trit (A) triangebe inferior

&
Une motrice he formo di HESSENBERG

superiore s he to for

*
- A to trasport di A E At

me in MATLAB e Al

· A = A => A e- simmetrica

AT = - A => A i antisimmetrica



& A simmetrice e definite positive
-

se O x x to fore oductive

x Ax - 0

se ude xTAX/ 0 Si dice

semidefinite positione

proposito ef portive A in e

· /Ak1> 0 I = 1, - - , H minou

principali

A =f
-

Fa
di teste

/An) = det (AS

· PVkKT O Ak

· lajl eir dij i f j

[ciei l'elemento fin groede sta
sulle diegande)

· Gli entre sono positivi



Infatti

0 x XTAx - x 1 x = x x x
-

XX

x
=2xT Xi
i= 1

essente x Fo = > x >+

0 - 1 x x => 1 x 0

Attenzione : se det (A) > 0 new I dot
-

Che A siz def #

felti det(A)=i
Es X

,

= 1
,
xz= - 1

,
1 = 5 = det(A)=0

- 3

me I entendac e negativo-

Osserveriere di = tre(A) = E ai-

i=1

In MATLA
-

eig(A) auterden

troce (A) traccie

=> sum(dief(A))
deglisome
artendon



Nonnerichi
x in

11 . 11 : R -> 1
+

che he to sequenti propriete
1) IxIT0 UxF0

,
11x11 = 0
sse X = 0

2) 112x11 = (1) x 1) ↓ ceIR

3) Ix+ yll 1x1+ 1y) x
, yeRR"

Strengnogliente trangelan)

In uo specia veltocicle
di dimentions

finite tutte to nome sono equiredenti
ore Se 11 . I 11 . 11

2

S

existen costanti m
,
i t . c .

m 1(x/
(
= 1 X 11 4

=
M 11 x

4)

Xx=IRn

Edinome vettdidi

(0) 11 x /I = maX Ixi) (nome-
1 i = n vinfinite)



(D) 11x1 = Exi (Momae)

(a) Uxle = (Ex)* Nex
(nome I o euclideal

Cal 1 xp = ( /x)
**
nove 1

In MATLAB

a = nom(x) e- per default
b nome 2

nom (X, specificate
1
, infs" ↑"

MATRICIALI

A = Fon , --- , n] di e vetter
colonne

a: E IRM
A e nxn

11 . 11 : 1
***
-> 1R

+



1) IIAIIT 0 se AF Onx

IAl = 0 Se A = 0

2) 11 <All = 12 11 All ceR

3) HA+ B11 = /All + HBl FA
,
BERRYY

(disug .. Triergele)

4) 11 A .Bl = 11 All 11 BI F A
.
B AIRYx

(propriet caratt . della nome
motici)

Esempi
-

1) Il All s=ma la (max pen
righe)

2) I All1:= nex max pen
-jan

Elaist C connot
3) 11 All2==y)

I (ATA) = auteveloce di modert

massimo di AA detto

1 aspettrale"



a)
VANI :- DETAT) = (E laip)"
Nome di FROBENIU5

f(A) = max) /Xil , i= <, -- ,)
antondere di module mariu

· Se A = AT (simmetrica)

x(ATA) = x(AY = x(A)
↑

controllare

Quali

NATA)I (A) = f(F) = 11 Alla

AT= A

Provere Usand MATLAB colcolare verie

nome


